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Тема: ВНЕТАБЛИЧНЫЕ СЛУЧАИ УМНОЖЕНИЯ.
Цель  урока:

· совершенствовать  вычислительные  навыки, используя свойства умножения, и  умение  решать составные   задачи;

· развитие логического мышления, памяти учащихся;

· воспитывать интерес к предмету через игру.

ВИД УРОКА: урок – путешествие в сказку с применением ИКТ.

ОБОРУДОВАНИЕ: компьютер, экран, мультимедийная установка, индивидуальный раздаточный материал (башни), раздаточный материал для работы в группе (клубочки).

ХОД УРОКА:

1. Организационный момент

(слайд 3)

Вот опять звенит звонок,

Приглашает на урок.
Будем дружно мы считать,
И делить и умножать.
Тут затеи и задачи,
Сказка, шутки, все для вас!
Пожелаем всем удачи- 
За работу, в добрый час!

Сегодня на уроке мы совершим путешествие в сказку. (слайд 4)
- В некотором царстве, в Тридесятом государстве жили-были Иван-царевич и Василиса прекрасная. Однажды Василиса исчезла. Иван-царевич потужил, погоревал и отправился на поиски. Но куда идти? Где искать? Кто похитил Василису? Мы узнаем это, выполнив задание.
2. Устный  счёт. (слайд 5)
1. ) Найдите «лишнее» число. (40)
2. ) Расположите числа в порядке убывания.

35, 73, 33, 40, 13, 23.

- Теперь перевернём карточки.

 Что получилось?

73  35  33  23  13 

К  А   Щ   Е    Й

- Иван-царевич отправился в путь.

 Но Кащей Бессмертный послал своего  страшного и беспощадного друга. 

 - Кто же это?

 -  Мы ответим на этот вопрос разгадав кроссворд. (слайд 6)
3.) Кроссворд

1. Действие противоположное умножению. (деление)

2. Сумма длин всех сторон. (периметр)

3. Результат сложения. (сумма)

4. Действие, которое выполняется первым. (скобки)

5. Название компонентов сложения. (слагаемое)

6. Результат умножения. (произведение)

Д Р А К О Н

 - Чтобы  победить дракона нужно выполнить задания.

 4.) Повторяем таблицу умножения на 8 (слайд 7)
- С вашей помощью  Иван-царевич победил злого Дракона и отправился далее. (слайд 8)
3. Основная часть

1) Работа в тетради

Число. Классная работа.

- Лесная тропинка привела Ивана к избушке на курьих ножках. Вошёл в избу и видит:  Баба-Яга с варит колдовское приворотное зелье. Увидела Царевича и говорит: «Знаю, зачем пришёл. Но сначала. Помоги мне решить задачу»  (слайд 9)
2) Решение задачи 

Задача.
Для того, чтобы сварить волшебное зелье Баба- Яга собрала 5 корзин мухоморов и 8 корзин поганок по 3 кг грибов в каждой корзине. Сколько всего килограммов грибов собрала Баба-Яга?

Решение задачи двумя способами в тетради 
1 способ

3 * ( 5+8 ) = 3 *13 = 39 (кг)

2 способ

3 * 5 + 3 * 8 = 15 + 24 = 39 (кг)

 - Каким способом было удобно найти значение выражения?

 - Какое свойство умножения использовали при решении задачи? (свойство умножения суммы на число)
3) Работа в группах (по 4 человека)

«-Вот теперь, - говорит Баба-Яга, - могу дать тебе клубочки, а который из них волшебный узнаешь сам. Этот клубочек и укажет тебе дорогу к Кащееву царству.»
(слайд 10)

Найти верно решённое выражение.

5+7*3=36
(5+7)*3= 5*3+7= 22
(5+7)*3= 5*3+7*3=36
(5+7)*3=5+7*3=26
- Скажите, как можно умножить сумму на число?

  Запишем в тетради.

Но прежде чем идти дальше к Кащееву царству, решил немного размяться.

Физминутка (слайд 11)
4) Закрепление

- Ребята, клубок привел нас к пещере, где находится сундук, в котором лежит меч для Ивана-царевича. А сундук крепко заперт на два замка. И замки не простые, а кодовые. За каждым скрыт определённый шифр, который состоит из цифр и знаков действий и скобок. Нужно выстроить 
        их в определённой последовательности и тогда замки откроются.

Есть подсказка:

Составив выражение , в нём должно получиться 56.

Работа в парах. (слайд 12)

· 6     8    4    +   (  )

( 6 + 8 ) * 4 = 56

6 * 4 + 8 * 4 = 56

- Итак, меч в руках Ивана-царевича. Путь в царство Кащея свободен!

         - Вот и добрались мы до Кащея. Он встретил Ивана-царевича такими словами:

 «Раз ты смог до меня добраться, потягайся со мной умом, выполни мои задания 

и Василиса твоя! А не выполнишь - голова с плеч!»

       Индивидуальная работа. (слайд 13)

       - У Кащея много замков и дворцов. В одном из них спрятана Василиса. Она находится в том замке,  периметр которого равен 28 см.

 - Ребята, мы сегодня для выполнения заданий использовали свойство умножения суммы на   число. Скажите, а ещё при нахождении чего  используется эта формула? (периметра   прямоугольника)
      Решение задач на нахождение периметра в тетради.

4. Итог урока:

Вот и закончилась наша сказка. (слайд 14)
Очень жаль, что путь недолог,
                                                        Возвращаться нам пора,

                                                           Но на следующем уроке

                                                           Вновь продолжится игра!
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